



◆中一自行分配學位昨日起接受申請，今年家長可透過電子平台申請，不過仍有家長親身前往傳統名校交表。圖為皇仁書院。

# 中一自行收生首設網上交表

香港文匯報訊（記者 姬文風）中一自行分配學位階段昨日開始接受申請。今年教育局首次推出「中一派位電子平台」（<https://esspa.edb.gov.hk>），已登記家長可於網上遞交申請及查閱派位結果，家長亦可選擇郵寄或親身到學校交表。傳統名校皇仁書院昨晨有家長到校為子女報名。有家長表示，雖然知道今年可於網上交表，但始終認為「親身交表才最穩陣」；另有家長認為，即使學生人數下跌，但相信名校的學位競爭仍然激烈，故會以平常心看待。

傳統名校皇仁書院昨晨只有少量家長親身到校進行報名程序。家長黃先生表示，知悉今年可以網上報名，但不太熟悉相關程序，為了萬無一失還是決定到校交表。他認為本港仍有不少精英小朋友，相信名校需求不減，升學競爭還是相當激烈。

## 可即時知悉需否補交資料

另有家長表示，現場交表可即時知悉是否需要補交資料，效率亦比摸索新系統更高。

為配合「智慧政府」策略，本年度起教育局將中一入學申請電子化。使用「中一派位電子平台」的家長，需要先建立賬戶並以「智方便+」綁定，建立賬戶除了學生編號亦要求啟動碼，有關資料可向子女就讀小學查詢。在平台遞交自行學位申請時，家長需要按選校意願選取擬首選及次選學校，填寫學校所需的聯絡資料，並上載學生身份證明文件副本及其他所需文件如證書及獎狀等，確認資料無誤及進行數碼簽署後，便可提交。

如家長已向中學遞交紙本申請表，請勿透過電子平台重複遞交，紙之亦然。不論是紙本或電子平台，都不可向多於兩所參加派位中學申請自行分配學位，否則其子女獲分配學位的機會將被取消。

# ADHD礙兒童學業社交 港安醫院資助及早治療 患童說出心底話 親子關係改善

現時香港每百名兒童中，就有6名患有專注力不足或過度活躍症（ADHD），患者無法長時間專注，阻礙其正常學習與社交。而近年疫情下在家學習，更進一步令情況惡化，甚至令半數ADHD童家長出現焦慮和抑鬱。有育有ADHD孩子的母親指，網課期間孩子的溝通與情緒問題遭放大，後來重新回校更「一星期返學五天有四天打人」，甚至令她冒出「兒子啱咪嚙咗線」的念頭，自己也感到有時幾近崩潰。直至去年她參與慈善基金的資助計劃，讓兒子到精神科求診，免卻在公立醫院長時間排期輪候，雖現時仍等待全面評估，但孩子的情緒與親子關係已開始好轉。

◆香港文匯報記者 金文博

ADHD兒童家長A女士憶述，約兩三年前，兒子讀小一時開始察覺其異常，包括有時情緒失控和打人，但冷靜後卻會忘記剛才發生的事。其後她多次帶兒子求診，甚至花4,000元看專科卻苦無結果，令她非常苦惱。她說，初時單純認為兒子「唔聽教」，至疫情期間兒子在家上網課愈見「坐唔定」，只願自己畫畫而不聽講，感到兒子的缺點正在放大，親子關係轉差。

## 兒子最壞「返學五天 四天打人」

情況更壞的是，後來兒子回校上實體課時，多次因表達不善得不到理解而經常對同學大打出手，「一星期返學五天有四天打人」，甚至向老師「反枱」。A女士開始明白事態嚴重，幾經社工、心理學家和精神科醫生診斷，初步判斷兒子患上ADHD，並轉介至公立醫院排期治療，但輪候時間卻要一年多。

A女士表示，面對兒子情況，普遍「打罵責罰哄」各種方法都沒有改善，令自己有時幾近崩潰，甚至覺得「兒子啱咪嚙咗線」。其兒子自身也呈放棄狀態，至今9歲也未能掌握26個英文字母，認定「唔識就係唔識」，情緒控制差也令他被歧視，不被同學接納。當想到「原來兒子有這麼不愉快的童年，沒有朋友和他玩」，她亦多次悲哀落淚。

## 學懂接受兒子狀況 知道「條路應該點行」

直到去年，港安醫院慈善基金（司徒拔道）「童心『躍』會港安資助計劃」展開試驗，A女士立即參與，爭取讓兒子盡早得到治療。出乎她意料之外的是，早前獲資助第一次見精神科醫生時，兒子便開始傾訴心底話，她也學懂接受兒子狀況，並知道「條路應該點行，有了正確的方向」。她指，雖然兒子仍待全面評估，清楚表達及控制情緒仍有困難，但兒子會攬着媽媽希望得到關心，又開始說出心底話，親子關係有改善。

## 專家：病情令自信心低落礙成長

兒科專科醫生、港安醫院慈善基金（司徒拔道）轄下兒童醫療基金主席張蔚賢引述醫院調查指，疫情期間約50%ADHD患者家長出現焦慮和抑鬱，反映照顧者的壓力。他表示，大部分ADHD患者會於6歲前在學校及家中出現徵狀，如精力充沛、經常打斷別人說話、沒有耐性及「想做就做」等衝動行為，需要透過一系列全面的專業評估來評定。隨着患者升學年級愈高，其學習與社交的困難會愈明顯，長遠更會使他們產生負面消極情緒、自信心低落和放棄的態度，嚴重阻礙個人成長發展，因此需要及早支援。



▲疫情下的網課，對ADHD學生的學習、社交等問題帶來挑戰。圖為一般學生上網課情況。

資料圖片



▲左起：張蔚賢、梁璋莉 香港文匯報記者金文博 攝

## 輪診公院長達24個月 「資助計劃」增治療支援

香港文匯報訊（記者 金文博）針對香港社會對ADHD支援問題，「童心『躍』會港安資助計劃」項目總監梁璋莉提到，目前醫管局公立醫院約有4,000個ADHD轉介個案，患者需輪候15個月至24個月才開始接受診治，而私營醫療機構收費昂貴，更易令中低收入家庭兒童錯失黃金治療期。為此，計劃希望能及早為有需要的家庭提供資助，讓他們在輪候公院的同時，亦可以較私營醫療機構便宜的價錢，獲得適切的治療。

梁璋莉說，計劃獲撥款300萬元，支援有需要、正於公立醫院排期的6歲至12歲ADHD兒童，為他們提供評估、診症及治療，包括行為和藥物治療，目前受惠名額為100個，未來希望能夠籌集善款支援更多有需要兒童，把服務範圍擴展至其他兒童精神科治療。

# 支持香港與內地逐步、有序、全面通關 恢復兩地正常往來



## 全港各區工商聯

Hong Kong Commerce & Industry Associations

會長 盧錦欽

執行委員會主席 楊凱山

暨全體會董

香港觀塘工商業聯合會

葵青工商業聯合會

油尖旺工商聯會

香港銅鑼灣工商業聯合會

北區工商業聯合會

香港中區工商業聯合會

東區工商業聯合會

香港荃灣工商業聯合會

灣仔中西區工商業聯合會

香港紅磡工商業聯合會

香港離島工商業聯合會

全港各區工商聯女企業家聯合會

香港深水埗工商聯會

新界東北區工商業聯合會

西貢區工商業聯合會

南區工商業聯合會

香港屯門工商業聯合會

全港各區工商聯青年企業家聯合會

香港黃大仙工商業聯合會

香港沙田工商業聯合會

香港啟德工商業聯合會

香港元朗工商業聯合會

香港大埔粉嶺工商聯會

全港各區工商聯基金會

